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BONUS: RESUMEN DE LAS BASES DE ESTADISTICA

EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

El papel de la estadistica

La estadistica modela los datos para poderlos interpretar.

Observa la Realidad Graficos y Resultados
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Tiene una pregunta Conclusiones

Etapas de un proyecto con datos

LA ETAPA DE ANALISIS DE DATOS (ETAPA4 + ETAPAS + ETAPA 6) ESTA
DIRECTAMENTE RELACIONADA CON UN SOLO OBJETIVO ALINEADO CON EL
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Las dos estadisticas: descriptiva e inferencial

Estadistica Descriptiva

. |
Medimos y observamos i e “L = Interpretar la tabla de
datos mediante variables Ao OB datos con graficos y
— T Tablas
— N = _
/ Iy == = 1 =3
_— T 1.I_
Fisher's irs Data - .

Largo de sépalo | Ancho de sépalo = | Largo de pétalo | Ancho de pétalo o Especies o m— . —
50 ‘20 ‘3.." :‘0 fmsm | ..|
60 22 40 10 I versioior ; “E,} =
60 22 50 15 1 wirginica o :: -
62 22 45 15 1. versicolor = ===
e - o o e
55 23 40 13 1. versicolor
63 T23 14 ::: J'nrsumr:
o o o i e
49 25 45 17 | 1vrgnea
. - “ o Estadistica Inferencial
56 25 19 _|| 1. versicoior
57 25 50 20 1 virginiea
63 25 a9 15 1. versicoior call:
63 25 50 e ™ gl-(ﬁnrmll-ll!tlllw-hq(wﬂmaiolw‘mm‘ data - daradoar)

67 28 58 18 1 vegiica

55 26 44 12 1 versicolor
57 26 s .|U 1. versioior
58 26 40 [12 1 verscolor |
6.1 26 56 14 I vrginica

Interpretar resultados
y extraer
conclusiones

= |aestadistica DESCRIPTIVA traduce dibuja la tabla de datos
= |aestadistica INFERENCIAL modelo los datos para obtener conclusiones
generales de la poblacion
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

TABLA DE DATOS Y VARIABLES
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Observaciones o individuos:

Distintas mediciones de la realidad (FILAS)

Variables

Caracteristicas que estamos midiendo (COLUMNAS)

Estructura de una tabla de datos

Fisher's Iris Data
Largo de Ancho de Largo de Ancho de
Variable Numérica “Largo de sépalo * sépalo * pétalo & pétalo | Szpacie
pétalo” 2
v
5.1 3.5 14 0.2 |. setosa
FILAS
4.9 3.0 14 0.2 I. setosa individuos u
B ) 47 3.2 1.3 0.2 I. setosa observaciones
Individuo niimero 4 (fila 4) Se
miden las caracteristicas de 46 3 15 0.2 |. setosa
cada variable
5.0 3.6 14 0.2 |. setosa
54 39 2 0.4 |. setosa
Hegder. Nombres de las 46 34 14 0.3 I. setosa COLUMNAS
vaniables 5.0 3.4 15 0.2 I. setosa variables
) 44 2.9 14 0.2 |. setosa
Valores de las variables de
todas las observaciones 4.9 3.1 15 0.1 |. setosa
54 37 1.5 0.2 I. setosa
4.8 34 1.6 0.2 I. setosa
438 3.0 14 0.1 |. setosa
M2 2n 14 n4 1
= Variables: columnas
= Observaciones: filas
= Header (nombre de las variables):primera fila
5
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Tipos de variables

Cuantitativa discreta
Cuantitativa continua
Cualitativa nominal
Cualitativa ordinal

O O O O

Expresan grupos: dan informacién
de pertenencia o cualidad

Grado de la Lesién
Sexo

Sexo

Cualitativas
(Categoricas)

Grado de la Lesion
Caracteristicas

medibles de los
individuos de una
muestra

Variables
Edad
Cuantitativas

(numéricas)

Peso [kg]

Expresan caracteristicas

medibles:
Temperatura (°C)
Peso (kg)
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

.

ESTADISTICA DESCRIPTIVA PARA VARIABLES
CUANTITATIVAS
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Tabla de frecuencia e histograma (continuas)

Para describir una variable cuantitativa continua podemos utilizar

©

Tabla de Datos Tabla de Frecuencias Histograma
60 -
Sexo Peso [kg]
o EEE =57 Histograma Variable Peso
' Clases [kg] Frecuencia 50 - 48
HOMBRE 6912
10-20 4 8 45 m— 46
HOMBRE 6526 g
20-30 7 2
MUJER 4935 30-40 12 240 - El Contorno
- [
MUJER 6184 hel de un
HOMBRE 64.82 40-50 28 % / histograma
- 50-60 45 530 esla
[*] . . -
RULEE 20 60-70 48 2 distribucion
@
HOMBRE 7148 70 -80 46 g
HOMBRE 8292 80-90 37 é 20 A
MUJER 5107 ’ 90 -100 13 @
o
HOMBRE 90.47 100-110 13 10
HOMBRE 8224 PASO] 110-120 1 \j
MUJER 4770 CONSTRUIR mayor... 1 1
MUJER 6432 UNATABLADE 0 =
FRECUENCIAS PASO2 PR R L E P PP O P
MUJER 3807 yUN DIBUJAREL R N S N A S @,ﬁ
— e HISTOGRAMA HISTOGRAMAA KRG N
CON CLASES PARTIRDE LA Clases [kg]
DEIOENT0Kg TABLADE
FRECUENCIAS

e Lasclases/rangos o intervalos son las fronteras de la tabla de frecuencias jLa
dimension del intervalo depende de ti!

e Las frecuencias son el nUmero de individuos por rango de clase

e Elhistograma es la herramienta grafica para pintar una tabla de frecuencias

e Elcontorno de un histograma es la distribucion
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Frecuencias absolutas, relativas v acumuladas

La proporcion de la Sumas una fila con la Sumas una fila con la
Contar las personas de R . ) . R
frecuencia absoluta al | anterior de la frecuencia | anterior de la frecuencia
Esun cada rango de edad ld d bsol Iati land
intervalo de total de personas de absoluta v vas relativa v vas acumulando] F . Ab | -t . |
e Ja N )= recuencias Absolutas (ni):e
n; / / / numero de individuosde cada
CLASE Frecuencia Absoluta Frecuencia Relativa Fr. Abs. Acumulada Fr.Rel. Acumulada Clase
ANOS HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES . . .
Frecuencias Relativas (fi): la
0-5 197054 185453 0.0534 0.0486 197054 185453  0.053382406 (0.04861632 . R
5-10 216624 203631 00587 00534 413678 389084 0112066373  0.101998 propaorcion de la frecuencia
10-15 195043 184911 0.0528 0.0485 608721 573995  0.164903995 0.15047224 . .
15-20 178372 165651 0.0483 0.0434 787093 739646  0.213225402 0.19389749 absoluta al total de individuos
20-25 185122 177674 0.0501 0.0466 972215 917320  0.263375401 0.24047455
25-30 210456 213789 0.0570 0.0560 1182671 1131109 0320388442 (0.29651913 ) . .
30-35 271812 269694 00736 0.0707 1450483 1400803 0394022971 (0.36721915 N:total de individuos
35-40 344746 324997 0.0934 0.0852 1799229 1725800  0.487415499  0.4524168
40-45 333839 312522 0.0904 0.0819 2133068 2038322 0.577853293 0.53434415
45-50 297218 285965 0.0805 0.0750 2430286 2324287 065837037  0.60930959 F . A ladas: |
50-55 260913 263357 0.0707 0.0690 2691199 2587644 0.729052335 0.67834838 recuencias ACumuladas:sumar las
55-60 226590 238244 0.0614 0.0625 2917789 2825888  0.790436115 0.74080381 frecuencias acumulando por filas
60-65 193585 209227 0.0524 0.0548 3111374 3035115  0.842878761 0.79565247
65-70 179496 201102 0.0486 0.0527 3290870 3236217  0.891504663 0.84837116 (C lase S)
70-75 141809 165957 0.0384 0.0435 3432679 3402174  0.929921064 0.89187663
75-80 102973 134753 0.0279 0.0353 3535652 3536927  0.9578167  0.927202
80-85 83489 134824 0.0240 0.0353 3624141 3671751  0.981788584 0.96254598
85-90 47485 90284 0.0129 0.0237 3671626 3762035  0.994652386 0.98621384
90-95 16971 42444 0.0046 0.0111 3688597 3804479  0.999249871  0.9973405
95-100 2769 10145 0.0008 0.0027 3691366 3814624 1 1
TOTAL 3691366 3814624

HOMBRES | MUJERES

HISTOGRAMAS DE FRECUENCIA ABSOLUTA DIAGRAMA DE FRECUENCIAS
El total de hombres y

mujeres -

La proporcion de la Sumas una fila con la Sumas una fila con la
Contar las personas de A . R . R
frecuencia absoluta al | anterior de la frecuencia | anterior de la frecuencia _
Esun cada rango de edad i HISTOGRAMAS DE PORCENTAJES
total de personas de absoluta v vas relativa v vas acumulando
intervalo de| nos om
ecad n N >, Y = =
/ P / / S
CLASE | Frecuencia Absoluta Porcentaje Fr. Abs Acumulada % Acumulado ! “" | -
ANOS HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES HOMBRES MUJERES el “-h -
3 HH
0-5 197054 185453 5.3% 4.9% 197054 185453 5.3% 4.9%
5-10 216624 203631 5.9% 5.3% 413678 389084 11.2% 10.2%
10-15 195043 184911 5.3% 4.8% 608721 573995 16.5% 15.0%
15-20 178372 165651 4.8% 4.3% 787093 73946 21.3% 19.4%
20-25 185122 177674 5.0% 4.7% 972215 917320 26.3% 24.0%
25-30 210456 213789 5.7% 5.6% 1182671 1131109 32.0% 29.7%
30-35 271812 269694 7.4% 7.1% 1454483 1400803 39.4% 36.7%
35-40 344746 324997 9.3% 8.5% 1799229 1725800 48.7% 45.2%
40-45 333839 312522 9.0% 8.2% 2133068 2038322 57.8% 53.4%
45-50 297218 285965 8.1% 7.5% 2430286 2324287 65.8% 60.9%
50-55 260913 263357 7.1% 6.9% 2691199 2587644 72.59% 67.8%
55-60 226590 238244 6.1% 6.2% 2917789 2825888 79.0% 74.1%
60-65 193585 209227 5.2% 5.5% 3111374 3035115 84.3% 79.6%
65-70 179496 201102 4.9% 5.3% 3290870 3236217 89.2% 84.8%
70-75 141809 165957 3.8% 4.4% 3432679 3402174 93.0% 89.2%
75-80 102973 134753 2.8% 3.5% 3535652 3536927 95.8% 92.7%
80-85 88489 134824 2.4% 3.5% 3624141 3671751 98.2% 96.3% . . -
85-90 47485 90284 1.3% 2.4% 3671626 3762035 99.5% 98.6% p O rcenta_] es ( p I ) | a frec uencia
90-95 16971 42444 0.5% 1.1% 3688597 3804479 99.9% 99.7% mu | tl p | ica d @) po r '| OO
95-100 2769 10145 0.1% 0.3% 3691366 3814624 100.0% 100.0%
TOTAL 3691366 3814624

HOMBRES | MUJERES

El total de hombres y
mujeres

{Conc -~c|aros:>2 9
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Tabla de frecuencias y diagrama de barras (discretas)

Tabla de Frecuencias

Num. Hijos - n, fi P N, F P,
0 Hijos 4 02 20 4 02 20
1 Hijo 4 02 20 8 04 40
2 Hijos 4 02 20 2 06 &0
3 Hijos 4 02 20 16 08 80
4 Hijos 3 015 15 19 095 95
5 Hijos 1 005 5 20 1 100
Total 20 1 100
[ ]

(= N L v}

Diagrama de Barras

Distribucion Num. Hijos

Ofills il 2 fills 3fills 4 fills Sfills

El diagrama de barras se utiliza para pintar las frecuencias de variables discretas
con poca resolucion o variables cualitativas

Centralidad v dispersion

Tabla de Datos

Sexo
HOMBRE
HOMBRE
HOMBRE
MUJER
MUJER
HOMBRE
MUJER
HOMBRE
HOMBRE
MUJER
HOMBRE
HOMBRE
MUJER
MUJER
MUJER
MUJER

Peso [kg]
7272
6912
65.26
4935
G184
64.82
7207
48
8292
51.07
90.47
8224
4770
6432
3807
59.48

2
C:I oncep L-'.;i:,claros}

Tabla de Frecuencias

Clases [kg] Frecuencia

10-20 4
20-30 7
30-40 14
40-50 28
50 -60 45
60-70 48
70 -80 46
80-90 37
90 -100 13
100-110 13
110-120 1
Yy mayor... 1

Frecuencia absoluta N° de personas

Histograma )
Centralidad
60 1 Histograma\/ariablep/esg/
" Dispersion
50 4 /
///
yd
e
40
El
30 Contorno
deun
histogram
20 - aesla
. dlstr\nbuoo

Clases [kg)
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. EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA
Centralidad
€0 - i rama Variable Pe:

+ La Centralidad es el valor donde Hisio y@/ o
de se concentra los individuos de N Dispersion
la muestra (valor central) g -+

: 71 [N
g 40
Ejfemplo: media. Mas o menos entre 60 ) : T -
70 /(Q’ §30 Contorno
2 7] deun
. . = ' histogram

+ La Dispersion es el valor que g0 / aesl
indica cuanto de lejos estan los /| |\ distribucio
individuos del centro de la * 0] /
distribucion B fw

o1 AN
o} ($) 8} i8] O q O QO Q O Q e
Ejemplo. desviacion estandar o mo/ﬂj 5 o st PN P s O)of\o@o'\ \\oi@o
Clases [kg]

Medidas de centralidad v dispersidn

« Las medidas de
centralidad y dispersion

tienes en cuenta los

valores (FORMULA) que tiehe/h en cuenta |OS
MEDIA valores (férmulas
matematicas)
VALOR
CENTRAL tienes en cuenta el orden ° Media O promedio
Medida de de losdatos (centrahdad)
i » Desviacion Estand
Centralidady CONTRALDAD MEDIANA Deeviacion Eetandar
Dispersion
Basicas
tienes en cuenta los valores (FORMULA) .
P + Las medidas de
DISPERSION DESVIACION TIPICA centralidad y dispersion
que tienen erj (_:uenta el
VIEDIDAS DE orden (la posicion)
DISPERSION tienes en cuezta?uesl orden de los
RANGO + Mediana (centralidad)
1 * R Int tili
INTERCARTILICO (dhspersion)

<: ‘u'a.::‘-.:nclarOS}z |
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Media o promedio

Sexo Peso [kg]

HOMBRE 7272
HOMBRE 69.12
HOMBRE 65.26
MUJER 49.35
MUIER 61.84
HOMBRE 64.82
MUJER 7207
HOMBRE 7148
HOMBRE 8292
MUJER 51.07
HOMBRE 90.47
HOMBRE 82.24
MUJER 47.70
MUJER 64.32

+ &

ES LA SUMA DE TODOS EE '
LOS VALORES DIVIDOS P
POR LA CANTIDAD DE Wl b r
DATOS QUE TENGAS e
VALOR
. . . ’ CENTRAL
‘\I + “\Z + l:; + + X N ES EL VALOR QUE
ESTA EN MEDIO DE
N WS 0 MENDS AU

SE PUEDE EXPRESAR
CON UN SUMATORIO

N
1
=1

Desviacion Estandar y Varianza

Sexo Peso [kg]

HOMBRE 72.72
HOMBRE 69.12
HOMBRE 65.26
MUJER 49.35
MUJER 61.84
HOMBRE 64.82
MUJER 72.07
HOMBRE  71.48
HOMBRE 82.92
MUJER 51.07
HOMBRE 90.47
HOMBRE 82.24
MUJER 47.70
MUJER 64.32

2
(EZ':‘I cep ‘,-1;1;,claros:>

X

Xy
X3
Xy
Xs
Xs
X7
Xg

X9

Peso [kgz] (x-media)~2

Media [kg]

Coses fog] Frecuenci
10-20 O

EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Histograma de todos los datos

R
PR T,

oy

| DISPERSION
LA DISTANCIA DE LOS
DATOS AL VALOR
CENTRAL

66.21

Histograma de todos los datos

2 ES LA MEDIA SUMAS LAS 2w M
4243 (X1~ Media) DISTANCIAS AL prdied o
o CUADRADO 22 & L
8.49 (X - Medi) PONDERADAS AL se oy
( )2 NUMERO DE DATOS QUE 100-110 pH £
090 (X3-Media TENGAS — 1
284.14 (o~ vedia)® 2 )2 2 vaor I
' (g =)+ (e — %)+ -+ (xy — %) M .
2 CENTRAL N DISPERSION
19.07 (Xs - Medla) N ES EL VALOR QUE LA DISTANCIA DE LOS
ESTAEN MEDIODE DATOS AL VALOR
(X - Media)? i 0 MENOS AU oL
1.92
2 "
3438 (X7~ Medi) L& VARIANZA Media [kg] 66.21
V2 Si=— Z(x —X)?  SE PUEDE EXPRESAR
Xg - Med X 1
27.81 (o~ ved] N & CON UN SUMATORIO 39827 kg’
279235 (Xg - Nledia)2
Xy - Meodia)? DESVIACION
229.11 i
" TIPICAO
588.72 (Xpq - Media) N .
257.08 (xq - Media)? s = 1 (- D)2 ESTANDAR
e x= |y X1 —X PARA TENER UNIDADES
34249 (x3- Me“'a)z i=1 REALES MEJOR HACER 20.00 kg
3.56 (Xq4 - Media) LAS RAIZ CUADRADA
(Xi - Media)Z
12
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Medidas de posicién (cuartiles, percentiles)

SALARIO ANUALBRUTO POR PERSONA ORDENADO [£]

EL 25 % EL25 % EL 25 % EL 25 %

95800

68510

54500

31250
&
<
32500
33560
38250
45500
46230

18250
18550
19000
21500
23000
24000
26350
26530
28500

444

8 9 10 11 12 3 14 15 18 19 20

Sk

EL50 %

1

EL 50 %

Ordenamos los datos de menor a mayor

e Partimos los datos en el 50% - mediana

e Partimos los datos en partes del 25% = cuartiles
e Partimos los datos en partes del 10% = deciles

e Partimos los datos en partes del 1% = percentiles

Boxplot

Valores Anémalos /
Atipicos

Boxplot de Peso..kg.

+ .
120

- Elvalor inferioro
100 igual a Q3+15"IQR

80

Cuartil 3- Q3

Peso..kg.

60 Mediana

Rango - Cuartil 1-Q1

Intercuartilico

20

El valor superior o
igual a QI-1,.5*IQR

- Peso..kg.

2
>to e,claros}

Loscuartilesson las 3
fronterascuando se
divide la variable
ordenadaen 4 grupos
igual en numero

EL25 % DE20=5
-> 4 GRUPOS DE 5 PERSONAS

La medianaesla
frontera que divide en
dos gruposde igual
numero

EL50 % DE20 =10
->2 GRUPOS DE 10 PERSONAS

El boxploto diagrama de
cajas es un grafico para
describir la distribucionen
funcion de los rangos

+ Mediana

+ Cuartiles1y 3

+ Valores Maximos y
atipicos (extremos)

Se utiliza para encontrar
valores extremosde la
muestra

&
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Describiendo una variable cuantitativa

* Centralidady dispersion

3 . L 120
Distribucion
Mujeres

20

Mujeres
+ Mediay Desv. Estandar: 60.63+21.14

15 A 100

=
S}
L

* Medianay IQR:59.20 + 26.57

Frecuencia absoluta N2 de personas
v

80

o

Hombres
60 + Mediay Desv. Estandar: 73.42 £ 15.79
* Medianay IQR:72.27 £ 21.69

Distribucion

Peso..kg
%o ﬂmy&‘?c &* o

Frecuencia absoluta N° de personas

Hombres %
10 4 Mujeres Hombres
5 4 Media 60.63 73.42
ol “ Mediana 59.20 72.27
é HOMBRE MUJER Desv Estandz 21.14 15.79
Clases [kg] § 1QR 26.57 21.69
e Histograma y boxplot = distribucion
e Desv. Estandar y media = centralidad y dispersion
o
e Medianay IQR = centralidad y dispersion
Histograma de DensidadPeso. kg. XK
| 0.15
1
0.020 74.’_\ |
i Xy !
0015 E E 0.10 :
' B I
. : 5 i
g ' g !
£ o0 ' 1
e ‘ 0.05 1
| 1
' i 1
- : F l
E 0.00 :
0000 - 0 5 10 15
. e ! o s Rango de Clases
- " - >+
| 25% 25% |

e Lasimetria de la distribucion se puede observar con el histograma o el boxplot
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.’ EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

C

Caracteristicas numeéricas

Medidas de tendencia central
_ Identificanla dispersionde Ia
Medidas de dispersion distribucion (variabilidad)

Identificanel centrode la
distribucion (valor central)

Media, mediana, moda

Medidas de posicion
Medidas de forma

Identifican los rangosy las
fronterasde una variable
numerica (fronteras)

(93]
(O
RS
b
£
>
(-
(3]
0
o
o]
]
>

Identifican la forma de la
distribucién (simetriay asimetria)

Rango, IQR, Desv Estandar (varianza), Error estandar

Centralidad
o Media: promedio
o Mediana: el valor frontera el 50%
o Moda: el gue mas se repite
Dispersion
o Desviacion estandar
o Rango intercuartilico (IQR)
o Varianza
o Error Estandar
o Coeficiente de variacion (CV)
e Posicion
o Cuartiles
o Percentiles
e fForma
o Kurtosis
o Skewness (asimetria)

Asimetria: El Coeficiente de Asimetria de Pearson. i

Asimetria Derecha (+) Simétrica (0) Asimetria Izquierda (-)

Froquency

'

v

o
requency

Apuntamiento o Curtosis: Se mide con el coeficiente de curtosis.

Leptocurtica (+) Mesocurtica (0) Platicurtica (-)

b ; 15
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Correlacion (relacién entre mediciones)

La correlacion es la asociacion entre mediciones. (generalmente dos variables

cuantitativas)

» El coeficientede correlacion mide el grado de asociacion

« Entre-1y1
¢ El coeficiente O significa que no hay asociacion

1.0y -0.8 > la correlacién es muy alta y esinversa
-0.8y -0.6 > lacorrelaciénes altay es inversa

-0.6y-0.4 > la correlacion es normal y es inversa

consumo © peso

Coeficiente
de
Correlacion
=0.89

-0.4y-02-> lacorrelacion es bajay es inversa 004761905 2,620 o
0.04761905 2875
-02y 0.2 la correlacion es muy baja o nula. No hay correlacion 008385995 | 2.320
s . . 0.04672807 3218 5
0.2y 0.4 > la correlacion es baja y es directa aossarsss] sae0
0.4y 0.6 > la correlacién es normal y es directa 003524362 | 3490 _
0.06993007 3570 5
0.6y 0.8 > la correlacion es alta y es directa Q.01058361]]93:190 8 ¢
0.04385065 3150 p=s
0.8y1.0-> lacorrelacién es muyaltay esdirecta 005208333 3.440 5
0.05617978 3.440 3
0.06097561 4070
0.05780347 3.730
0.06578947 3.780
0.09615385 5.250 2
0.09615385 5.424
006802721 5345
0.03086420 2200 004 006 008
. . Consumo -Galones / Mila
e FEl Coeficiente de Pearson entre dos variables
Matriz de Correlacion 1 r,“,
X-Partidos Ganado: Y-Goles a favor I’.',x 1
X-Partidos Ganados 1 0.8429
Y-Goles a favor 0.8429 I 1 !-A
CORRELAC[ < N
D,
Relacion entre Goles a Favor y Partidos Sxy
Ganados ey = 5S
=y
'§ Ne tiene dimensiones
E Siempre estard entre -1y 1
8
Negativo >> relacion lineal decr
0
0 5 10 15 20 25 30 35 40 Positivo > relacién lineal creciente
C‘ON Partidos Ganados
El valor 1 o -1 == stper relacionadas linealmente
A CORRELSGN DE F
€S \-h RE L‘NEAL ES UNA RATIO ENTRE El valor 0 >> no estan nada relacionadas linealmente
DEPENDE LA COVARIANZA Y
N
LAS DESVIACIONES _— e, - DO — )
TIPICAS xy

2
(EZ':‘I cep ‘,-1;1;,claros:>

e e
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L a Matriz de correlacién

EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Se puede calcular la correlacion cruzada entre mas de dos variables.

Correlacién Goles a Favor

Matriz de Correlacién / vs. Partidos Ganados HeatMap Correlacion
¥-Partidos GanadoY-Goles a Favor-Goles en Contra 1 Ty Mz X-Partidos Ganade(-Goles a Favol-Goles en Contra
X-Partidos Ganadc 1.000 0.843 -0.808 Tyx 1 - ¥-Partidos Ganada 1 0.847853495
Y-Goles a Favor 0.843 1000 0545 @ . 1 Y-GolesaFavor  0.822853435 1
Z-Goles en Contra -0.808 -0.545 1.000 Z-Goles en Contra 1
Correlacion Goles en Contra
vs Partidos Ganados
Correlacion
Relacion entre Goles a Favor y Partidos Ganados No tiene dimensiones 1 Ty e
120 Ty 1 My
L Siempre estara entre -1y 1
0 @ r 1
7y
5 s Negativa >> relacion lineal decreciente b
2 - Correlacion Goles en Contra
i ERPI - Positiva > relacién lineal creciente vs Partidos Ganados
3 AL LI 1

o s 10 15 20 25
Partidos Gzanados

Relacion entre Partidos Ganados y Goles en
Contra

[ 5 10 15 20 b2
Partidos Ganadas

Varianza

Matriz de covarianza

Elvalor 1 0 -1 »> super relacionadas linealmente Correlacién

El valo 0> no estan nada relacionadas linealmente

)
. .
) s .
e ® e
E .
g o =t
3
®
; .
By
3
»
10
o
0 e [ 20 a0

Relacion entre Goles a Favor y Goles en Contra

Goles a Favor

¥-Partidos Ganado: Y-Goles a favor

¥-Partidos Ganados

¥-Goles a favor

42.44 114.34

114.24 433.6275

Relacion entre Goles a Favor y Partidos

120

100

&0

60

Goles a favor

20

0 5 10

L S\GNP?;END\CA
CO“E: N LACION ES N
N TR O INVER SIGNO

DIRE

2
(: onceptc ~-c|aros:>

Ganados

. . @
o oley °
40 LS |

15 20 25 30
Partidos Ganados

ELVALOR
OEs

No tiene dimensiones

Siempre estard entre -1y 1

Negativo »> relacion lineal decreciente

Paositivo == relacion lineal creciente

Elwalor 1 0-1 »> super relacionadas linealmente

Elvalo 0 => no estan nada relacionadas linealmente

Varianza Partidos Ganados

35

Varianza Goles a Favor
Covarianza
Partidos Ganados vs Goles a Favor
Covarianza Positiva >> Relacign directa

{cuando una crece la otra también)

Covarianza Negativa == Relacion Invesa
{cuando una crece la otra decrece)

El valor de la Covarianza depende de las unidades
Sdlo fijate en el signo

N
1
OEL S = 3y )i~ D0~ )

17



BONUS: RESUMEN DE LAS BASES DE ESTADISTICA

EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Matriz de covarianza

Varianza Partides Ganados Varianza Goles a Favor

Matriz de Covarianza Matriz de Covarianza

X¥-Partidos GanadosY-Goles a FavorZ-Goles en Contra

Relacién entre Goles a Favor y Partidos

X-Partidos Ganado'Y-Goles a FavoiZ-Goles en Contra @

P

vs Partides Ganadaos. Varianza Geles en Contra

Varianza Partidos Ganados

X-Partidos Ganados 4244 11434 -8111 ¥-Partidos Ganados|
Y-Goles a Favor 11434 433.6275 -174.8725 433.6275
z-Goles en Contra -BL11 -174.8725 2373275

Covarianza Goles en Contra

Varianza Goles a Faveor

‘Covarianza
Ganados
o Partidos Ganados vs Goles a Favor o.
"

100 Oyx
5 o Gy
a - Covarianza Positiva >> Relacion directa
m . ;
3 . . {cusndo una crece Ia otra también) Covarianza Goles en Contra
8w LA - us Partidos Ganados. Varianza Geles en Contra

Covarianza Negativa >> Relacién Invesa
o {cuande una crece Iz otra decrece) Covarianza
o Partidos Ganados vs Goles a Favor
o s 10 15 20 5 0 s El valor de |a Covarianza depende de las unidades
Partidos Ganados Sélo fijate en el signo
Covarianza Positiva »> Relacion directa
L. L. . (cuande una crece I3 otra también)
Relacion entre Goles a Favor y Goles en Contra Relacion entre Partidos Ganados y Goles en
80 . Contra Covarianza Negativa >> Relacion Invesa
.
70 g . &0 {cuando una crece Ia otra decrece)
.

60 ®an, 7 L3
Es . % g - ’:. . El valor de |a Covarianza depende de las unidades
2 a0 . 3= . e . Solo fijate en el signo
§
- . e L] € 40
30 . = . . .
H FE .

20 . B .

10 w

o o
0 20 a0 50 &0 100 120 s 1 15 E 5 30 35

Goles a Favor

,claros:>

Partidos Gznadas
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

.

ESTADISTICAS DESCRIPTIVA PARA VARIABLES
CUALITATIVAS

2
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Distribucién de una variable cualitativa (barras vy sectores)

e Diagrama de Barrasy sectores para pintar una distribucion en forma de
proporciones de una variable cualitativa

» Variable: Grado Lesion (Ordinal) Porcentaje o proporcion

04, = )
Grado Lesién f fr P% P% =100-fr
s | 45 0.75] 75%
Diagramade Barras i = 0 T
Distribucién De la n 3 0.05 5% _
Variable Categoérica &0 1y oow Diagrama de Sectores
Distribucion De la
pl= 75% DISTRIBUCION GRADO LESION Variable Categdrica
pli= 20%
Distribuciéon Grado Lesion pii= 5% ulm2m3

Normal Gradol Gradoll Gradolll

PORD®

__ Ligamento talofibular anterior

70%
B0%
50%
40%
30%
20%
0% —
1 2 3

moE2 w3

Tablas de contingencias (relativas, absolutas, condicionadas)

e Tabla de contingencias se utiliza para dos variables cualitativas a la vez
e Enfilasy columnas
e Contamos las frecuencias por parejas de grupos

Frecuencias Absolutas:

Dos variables cualitativas: Himercsemonssds lea
Grado Esguince] 0 1 2 3 5 6 7 8 Total general
1 2 16 3 1 22
« Grado Esguince (Grado I, Iy I11) I 2 3 5 1 1 12
+ Semanas de Baja (0,1,2,3..8) i 2 3 2 1 8
Total general 2 18 6 6 3 4 2 1 42

Diagrama de Barras Por Grado de

Las tablas de contingencias se Esguince

pueden representaren:

+ Frecuencias Absolutas o
Relativas

* Frecuencias Condicionadasa los
Grupos

[}

Q J
. 1 4 Jd 1 .
o 1 2 3 5 3 7

2
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. - EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

e Frecuencia absoluta: contamos el nUmero absoluto de observaciones por parejas
de grupos

e Frecuencia relativa es la frecuencia absoluta por el total de observaciones de Ia
muestra

e Frecuencia condicionada se puede calcular
e Porfilas o columnas
e Esla proporcion condicionada al total del grupo elegido (o filas o columna)

Frecuencias relativas:

. . . ) Numero semanas de Baja
Dos Varlables CUa“taUVaS. Grado Esguince 0 1 2 3 5 6 7 8 Total general
| 4.8% 38.1% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4%
« Grado Esguince (G rado | | y |||) I 0.0% 4.8% 7.1% 11.9% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 28.6%
. 1} 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 7.1% 4.8% 2.4% 19.0%
Sermnanas de Ba'Ja (0'1'2'38) Total general 4.8% 42.9% 14.3% 14.3% 7.1% 9.5% 4.8% 2.4% 100.0%

Diagrama de Barras Por Grado de Esguince

40%

Las tablas de contingenciasse
pueden representar en:

35%

30%

e Frecuencias Absolutaso -
Relativas
« Frecuencias Condicionadasa los .
Grupos
10%
F Relati Frec.Absoluta 0% .
rec. neativa = ——————— l
N 00% - -
0 1 2 3 5 [ 7 8
LAR I ]

Frecuencia condicionada por filas:

Nimero semanas de Baja
Dos variables cualitativas: Grado Esguince o] 1 2 = 5 6 7 8 Total general
| 9.1% 72.7% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%
) Il 0.0% 16.7% 25.0% 41.7% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 100%
+ Grado Esguince (Grado |, 11y Ill) [ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 100%

+ Semanas de Baja (0,1,2,3..8)

Diagrama de Barras Por Grado de

_ _ Esguince
Las tablas de contingencias se 80%
pueden representar en: -
* Frecuencias Absoclutas o Relativas

. . . 0%
+ FrecuenciasCondicionadas
a los Grupos
.. _ Frec.Absoluta 10%

Frec. Condicionada Grupo I = “NGrupol . . . .

o} 2 3 5 6 7 8

b ; 21
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ESTADISTICA INFERENCIAL

2
(Conceptosclarosi) 22
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.’ EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

C

En la estadistica inferencial es vital entender:

Muestra vy poblacién

Poblacion Muestra

Interpretar resultados
y extraer
conclusiones

e Poblacién: una muestra infinitivamente grande
e Muestra: un pequeno conjunto de la poblacion (nuestros datos)

Qué son las distribuciones de variables

Las distribuciones es la forma de como se reparten las variables que hemos medido.

e Cuantitativas continuas — distribucion de densidad
e Cualitativas o discretas — diagrama de barras de proporciones

Variables cuantitativas continuas — histograma de densidad

AreaBarra_i = Intervalo de Clase * Altura Densidad

Histograma de DensidadPeso. kg.

« Elhistograma de densidad es un 7‘C
histograma que la suma del area de XY
las barrasigual al

« Esdecir, que la suma de las areas de
todas las barras esigual a

« La altura del histograma no depende
del rango de clases

« Porgue el eje vertical esta en
densidad de frecuencia

0000

0 25 L] 7 100 125

* Aungue tengas mas clases la altura

es la misma. La densidad o densidad de frecuenciaes la

unidad del eje vertical
La altura (en densidad de frecuencia) por la
amplitud de clase es el area de una barra

23
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Variables discretas o cualitativas — diagrama de barras de proporciones

« La distribucion de una variable
cualitativa se puede expresar con
un diagrama de barras

« La distribucion indica como se Distribucidn Variable Grado

. de Lesion
reparte los grupos en porcentajes .
Ejemplos: grado de lesicn a0
» Alrededor del 50% las lesiones de tobillo 0%
son de grado ! 208
» 30% de grado Il y 20% de grado Il .

Qué es y para qué sirve la distribucién de densidad de
probabilidad y las probabilidades

La distribucion de densidad de probabilidad es un histograma de densidad de una
muestra infinitamente grande:

Histograma de densidad de menor a mayor muestra

N
7
de lo mussiro de 100 2 musstra de 1000 i Histograma de la muestra da 10000 cheervaciones. Histograma de la musstra de 100000 cbsenacionss
0 L T ] Enn
i i H i
L b 5 k.
sl “. W ™ = " @ e ™ - w w oo m o om
Histograma de la muestra de 100000 observaciones
El contornodel
hlstograma de - Desviacién
densidad con una |
Estandar de la

muestra muy muy .
grandeesla §
distribucion de
densidad de
probabilidad

Poblacion

o
8

Densidad de frecuen:

3
-

El area total de
esta funciénes

0.00

El dreaes I
sindbnimo de 120 140 1sommmlI 180 200
robabilidad . ..
. Media de la Poblacion
U

2
{Co "1c:e|otosclaros:>
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N

El poder de la distribucion normal

e Mediay desviacidn estdndar son sus pardmetros

I IQR
Q1 Q3
Q1 -15xIQR Q3+ 1.5 xIQR
Siempre quete
encuentrescon Median
un boxplot mas “io 30 B¢ do G 10 26 30 4o
O_ m,el’\.OS —2.6980 —0.6?450 0.67450 2.6980
simétrico tu : ‘
variable
cuantitativa
estard cerca de
24.65% 24.65%

la distribucion
normal

—4a

-30

~lo 0o 10 20

i

-20

-30

-lo 0o lo 20

e Lasreglas de la distribucién hormal

02 03 04
i I

0.0 01

M=30 p-20 p-o

n

H+0  WU+20 H+30

Sila media u = 66,5 kg v la desviacion estandar o = 18 kg

Entonces:

«  EI95% de los pacientesse encuentran entre 31.22 v 101,78 kg

(calculo: 66.5+1,96- 18 = 3122, J01.78] kg )

*  El99% de los pacientesse encuentran entre 2456 y 108.44 kg
(calculo: 66.5+42,33-18 = [24.56, 108.44] kg )

2
Gjlo cepto f:=claros:>
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

f(x)

Histograma de la muestra de 100000 observaciones.
Desviacion Estandar

i ”” de la Poblacién
|[

=

Media de la Poblacién

n
£ 1w
= xX) = e 20
)\/ = oV2m

Variables Numérica

Densidad de (Altura en cm)

Frecuencia

Siempre gue la poblacidon se comporte como una
distribucion normal se cumple:

* E|95% de los datos estan centrados entre la
media +1,96veces la desviacion estandar

*» El99% de los datos estan centrados entre la
media +2,33veces la desviacion estandar

25
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Tipos de distribuciones

¢ Continuas 2 Densidad de probabilidad (variables continuas)

» Uniforme * Normal » Exponencial + Gamma
_ fAe paraz > 0 I O
o {,%, paraa <z <b, - \}_ i f=p= {7 EReEt o sw o
z)= V27
0 paraz<aoz>b 16
0 T I — =05 |
o Ees i: —_— e
e — hy Lol A=15 |

06 L

: | e Z 08}

i § . 0.6t 1
: : 03 y \

02 A 0.4 \ |
o1 7 ‘\‘ 0.2 1
i ; °. T 0.0 -

o 1 2 3 4 5 7 2 4 6 8 w 12w 6 18 0

=
L4
IS

°
"
-
-

¢ Discretas 2 Proporciones (variables cualitativas o de contaje)

* Binomial * Poisson + Personalizada
5 o Valores Probabilidades
» :NJ.‘.-N . 1 0.03
2 s 2 o
e S 3 0.05
» “ 0.08
E 5 02
3 6 05
E < 7 0.01
Y 8 0.05
-l 9 0.03
° & 10 0.01
g 3 Seee®’ o 2y  ee, 000 0 5 10 15 20
gliasntatt oG] SR 3 orobabiades
L) 10 » » » El eje horizontal es el indice x La funcién solamente esta 08
definida en valores enteros de k. Las lineas que conectan los
m . puntos son solo guias para el oj indican continuidad 05
P: probabilidad de acierto T i oo i &
N: nimero de intentos ) o
landa: numero de éxitos - I
o munnll P Ee,

Existen muchas mas...

(Conceptosclaros} 26
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

Muestreo e inferencia

« Muestreo = A partir de la poblacion obtenemos las muestras (tabla de datos)

+ Inferencia - A partir de los datos inferimos la distribucion poblacional

Muestreo Muestra

Histograma de la muestra de 100 observaciones

Histograma de Ia musstra de 100000 obssrvaciones.

@ ) “” Desviacion Estandar s Lo
X & HOMERE 272
N i : ; ’||| de la Poblacién § HOMBRE 6912
§ s 8o HOMERE 6526
on b ]
H 1 E MUJER 4935
H [ a o MUJER 6184
§ L . oo HOMBRE 6482
H | Poblacion B S —
. i aEm—
Media de la Poblacién . =
# i MUJER 3807
Inferencia R s
Intervalos de confianza
La distribucion de medias siempre sigue una distribucion normal con:
e La media de las medias = media de la muestra
e | adesviacion estandar de las medias = error estandar
o Muesta  — _ Muestra :Dénde estaralamediadela La distribucionde la
% =6685 0 H=6221 o .
pocintes pociences poblacién? media Muestral
iiiSe hademostradoquela .
_- distribucionde las medias de las Tiene formade
Muestra H muestras posiblesde una distribucion normal
pacientes poblacion sigue unadistribucion con:
Normall!! ’
Poblacion P ) .
Todos Jos * Media = Mediade
pacientes L i\ Desviacién Estandar la Muestra
i ’ ! de la Poblacién
= f:""" i f + Desviacion
uestra 1 -
= _ ™ : Estandar = Error
Muestra 3 N 1 Estdndardela
peciers - - - - Media
Media de la Poblacién
I
27
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

El célculo del Intervalo de confianza para la media:

.Dondeestardla mediadela

Desviacion poplacien?
z La mediade la poblacionse
Estandar De |a encontrara entrelos
Media de |a intervalosde confianza
Poblacion N
Podemos definir un
x intervalo de Confianza al
c=FF =— 95%

N

X +196-EE

Podemos definir un
intervalo de Confianza al
99%

S EELEEEEELE CEEED

Media de la Media de la Poblacion
p=x

X +233-FE

Qué es una hipdtesis
Es una pregunta que admite un verdadero o falsa como respuesta. Solo dos opciones

e Hipdtesis alternativa (H1)

o La pregunta que quieres afirmar. Normalmente el caso raro o de diferencias
e Hipdtesis nula (HO)

o La contraria que la H1

P-valor
La probabilidad de error de afirmar la H1y en realidad sea falsa

Si el p-valor <5% - aceptas la HI

Regla de decisiones para la pruebade

hipdtesis
P- P-
valor valor
H1 Ho
| | | : L] | :
0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05

L]

Nivel de significancia (alfa)

2
p— 2
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Test estadistico
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

El calculo del software estadistica para calcular el p-valor.

La clave esta en saber seleccionar el mas adecuado para tu caso.

El contraste de hipdtesis y su metodologia

DEFINE LAS HIPOTESIS (HOY H1)

1. Definir la

pregunta de
Investigacion
(objetivo)

3. Traducir
las hipotesis
de
investigacion
en clave a
variables

PASO2
DEFINEEL
MARGEN
DE ERROR

4. Definirun
margen de
error (alpha)

La metodologia del contraste es la siguiente:

O 0N NN

Definir las hipotesis (H1y HO)

Definir el umbral de significacion

Seleccionar el test estadistico

Calcular el p-valor

Contestar a la hipotesis
Aportar mas informacion con el resultado de contraste de hipdtesis y la

descripcion

{CO"]C@DLOSC'BI’OS:)Z

5. Calcularla

probabilidad

de error o p-
valor

PASO4
CONTESTA
LA
PREGUNTA

6. Construir
la respuesta

PASOS
CONCLUYE

7. Contestar
a la hipotesis
de
investigacion
H1

29
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EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

La esencia de los modelos predictivos v sus dos sUper poderes

Las partes de un modelo:

e Funcion matematica

e Variable/s de entrada

e Variable de salida

e Coeficientes o parametros

2207 y ] © Men  ¥=209.6-0.72x  r=-0.79
o ® Women y=207.2-0.65x  r=-0.73

Modelo Matemdtico

Y

Variable

Maximal Heart Rate (bpm)

» Un modeloes unafuncién matematica desatda | & | |
gue a partir de unos datos de entrada
(variables de entrada) obtienes los datos
de la variables de salida (o respuesta) ‘ e
Variable
Respuesta 120

O dependiente 10

» Un modelotiene tres partes bien .
diferenciadas:

Variable

variable de Entrada | Respuesta
O independiente

Variable Salida-Y Frecuencia Cardiaca Maxima
Variable Entrada - X Edad Y - FREC.
X - EDAD © Men  y=209.6-0.72x CARDIACA MAX
O Men ¥=209.6-0.72x — ® Women y=207.2-0.65x —
Funclén matematica ® Women y=207.2-0.65x Variable de Varioble de

Entrada .
Modelo Matemdtico salida

Dos utilidades o dos superpoderes:

e Estimacion o prediccion
e Relacional (causa-efecto)

{Cowceptosclaros} 50
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¢Para qué sirve?
Utilidad n°1: La Estimacién

* Imagina gue para uno de los pacientes de
32 anosla frecuencia cardiaca maxima es
de 145 pulsaciones por minuto

+ Para el modeloque hemos calculado la
frecuencia cardiaca maxima es la
siguiente:

Frec.Cardiaca Maxima = —0,72+32 + 209,6 = 186,56

e Elerrororesiduodel modelo es el valor
observadomenosel valor estimado por el
modelo

observado — esperado = V,,s — Y = 145 — 186,56 = —41,56

¢Para qué sirve?
Utilidad n°2: Relacionar

+ Podemos utilizar el modelo para explicar lo que esta
pasando con la frecuencia cardiaca maxima vy la edad

+  Un modelo puede explicar relaciones causa-efecto

* FEl modelo lineal del ejemplo es la linea naranja del
grafico

+ Esuna recta con pendiente negativaya que el valor
del coeficiente a es de -0,72

* Esosignificague cuanta mas edad tienen los
pacientes menor es la frecuencia cardiaca maxima

*+ A mayor edad =& corazon mas débil = frecuencia
cardiaca maxima menor

*+ Ademasen el estudio se han calculado dos modelos, unc para
los datosde hombre y otro para mujeres. También podemos
compararlos modelosy ver la influencia de la edad con la
frecuencia cardiaca maxima:

Frec.Cardiaca Maxima = —0,72 - Edad + 209,6 > Para Hombres

Frec.Cardiaca Mixima = —0,65 - Edad + 207,2 > Para Mujeres

2
o] ‘.:'(.;:‘-.:ﬁ-,claros:>

¥=209.6-0.72x  r=-0.79

r=-0.73

© Men

9 ® Women y=207.2-0.65x

2007

1807

1607

Residuo o Error de un
1407 punto

Maximal Heart Rate (bpm)

10 20 30 40 50 60 70 80 90

Age (year)

Frec.Cardiaca Maxima = —0,72 - Edad + 209,6

\ 7
\ V-
Variable de Parametros del Variable de
Salida modelo Entrada
2200 & © Men ¥=209.6-0.72x r=-0.79
‘e * Women y=207.20.65x  r=-0.73
Modelo Matemitico
2001
-
B
Variable E %
de Salida %
E 1607
i 1401
1200
10 20 30 40 50 60 70 80 90
Age (year)

Variable de Entrada

Y- FREC.
CARDIACA MAX
) —

X- EDAD © Men  ¥=209.60720
¥

* Women y=3

Variable de
Entrada

Variable de
salida

Madelo Matemitico

Frec.Cardiaca Mixima = —0,72 - Edad + 209,6

\ 7
\ B
\ vV
Variable de Parametros del Variable de
Salida modelo Entrada
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Los dos grandes retos de los modelos

RETO1

(QUEMODELOESEL QUE v §
MEJOREXPLICALOS DATOS? e g

;. Qué funcion

Mmatematica es la mas

adecuada?

Tipo de funcién

220) & © Men  y2096:072x  r=-0.79

® Women y=207.2-0.65x  r=-0.73

Modelo Matemitico

o
©

120
10 20 30 40 50 60 70 80 90
Age (year)

X

Variable de Entrada

Y- FREC.
CARDIACA MAX

Variable de
salida

Modelo Matematico

modelo es vélido

Criterio para decidir si el

(Conceptosclaroé)z

escoger el mejor

EL RESUMEN DEFINITIVO DE LOS CONCEPTOS CLAVE EN ESTADISTICA

RETO?2

(QUE VARIABLES SON LAS MAS
REPRESENTATIVAS?

;Qué variables
introduzcoen el
modelo?

Criterio para comparar

los modelos
" Probarvarios modelosy —



